

路面沉降范围没扩大，但泥沙仍有滑动——

淤泥外流，供暖主管线受损

文/片 本报记者 孙淑玉



连日来，凤凰台路路面沉降导致自来水管断裂，并危及供暖、天然气等地下管线。17日，除市自来水工作人员正在砌管道井外，现场没有其他施工人员。而在不远处城际铁路的施工点，由于隧道口淤泥外流，中铁二十局的工作人员正加紧清淤，为日后打桩、浇筑做准备。



▲路面沉降点附近城际铁路隧道口淤泥外流。

沉降范围没扩大，但泥沙有滑动

17日下午，凤凰台路沉降点附近，用沙袋围起来的沉降区域没有明显扩大，路面裂缝略有加深，沉降大坑内泥沙仍不时有滑动迹象。

沿着沉降点边缘向下看，断裂的800mm自来水主管线下沉幅度再

次增大，多条线缆变形后悬空耷拉在洞内。15日已掉进大坑内的大树已经被晒得没了精神，断裂的路灯杆突兀地倾斜在一侧。

“今天没见有沉降扩大的情况，泥沙松动倒是还有。”附近施工人员称，

由于沉降点空隙较大，尽管500供暖公司一条供暖管线下有粗水泥柱支撑，但随着路面不断沉降，原有支撑水泥柱下部已断裂，供暖管线出现部分变形。

供暖主管线有破损，暂无影响

尽管路面沉降范围没有明显扩大，但看着沙袋围起来的区域不断加深的裂痕，现场不少工作人员仍轻松不起来。

“现在看是没事，但还得24小时守着，谁知道会不会突然又塌了。”一位守在帐篷里的市自来水公司工作人员说，尽管新架设两条临时管

线的管道井就要砌好了，但后续的守候工作仍要继续。“还有两条管线呢，谁知道会不会受影响。”

下午3点左右，500供暖公司的工作人员来到现场。“主管已经破损了，等城铁完工后肯定要维修。”这位工作人员告诉记者，沉降发生后，

由于支柱水泥柱悬空，这条负担500供暖公司一半区域的主管线已向下倾斜，并有破损，只因现在不是供暖季，暂时看不出有影响。

“我们已经和城铁施工方联系，8月2日之前务必要恢复到施工条件，再晚就会影响供暖了。”这位工作人员称。

隧道口淤泥外流，工作人员正在清淤

顺着路面塌陷点的围栏向外20米左右，围墙内正是城际铁路施工的隧道口。连日来，记者注意到，隧道口不断有黄色的淤泥流出。

14日下午，中铁二十局的苏师傅曾告诉记者，

淤泥正是从沉降点流出，施工人员每天都在积极清淤。

17日下午，记者看到隧道口仍留有黄色的淤泥，部分工作人员正拿着水管冲淤泥，旁边一些大型铲车也正紧张地忙碌着。

“我们在地下施工呢，先清淤泥再说。”下午记者再次联系苏师傅时，他告诉记者，目前中铁二十局正在隧道口和沉降点下清淤，为日后的打桩、浇筑做准备，“预计十天内没法完工。”苏师傅说。

早上醒来，一条蛇正盯着自己

这可吓坏了住户，民警提醒家中进蛇切不可贸然处置

本报热线967066消息

(通讯员 姜宁宁 记者 孙淑玉)

晚上睡得挺好，可早上醒来就看到一条蛇盘在炕沿上直直地盯着自己，这事儿搁谁身上都得吓出一身冷汗。17日一早，莱山镇的张大叔就被这样的场景吓得不轻。

17日早上6点，张大叔起床准备干活，不经意间往炕沿处的墙边扫了一眼，这一看不要紧，墙边一条蛇正盯着自己看呢。张大叔吓得大气都不敢出，只是轻轻地挪动了一下身子，这时蛇仿佛也注意到炕上的动静，“噌”地一下沿着炕边快速向下爬

去，爬到中途见到炕洞，转眼就溜进了洞里。

眼见着蛇移走，张大叔愣了半天，赶紧把身边的老伴叫了起来，一家人穿好衣服躲到了屋外。“我哪摆弄过蛇，要是有毒咋办？”张大叔吓得报了警。

接警后，莱山派出所民警立即赶到张大叔家，探头看了看炕洞里的情况，民警从屋里找来铁钩和蛇皮袋。“蛇整个盘踞在炕洞里，把整个炕洞都填满了。”民警李长岚说，这条蛇长约70~80厘米，直径2厘米左右，身上有暗黄、灰色相交的浅色花

纹。

“勾了好几次才弄走，它在地下还扭动了一会。”李长岚说，因为蛇盘着不动，他用铁钩勾了几次都没成功，最后勉强将蛇拉到了地上，但因没直接掉进预先准备好的蛇皮袋内，又勾了好一会儿才将蛇弄走。

民警将蛇放进蛇皮袋内，为防止蛇再爬回张大叔家，民警开车将蛇带到偏远的山里放生。

李警官提醒市民，入夏正是蛇活跃的时期，市民家中进蛇后，由于不能分辨蛇是否有毒，最好不要擅自抓捕。



冰块大卖

16日，烟台市红利市场水产品区王师傅正忙着搬运、切割冰块，出售冰块的王师傅说“这几天太热，冰块需求量大增，一天能够卖上四五吨冰块。”本报记者 李泊静 摄